
 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ανοικτή Συζήτηση με θέμα 

«Πρόληψη και Διαχείριση Κρίσεων στη νέα εποχή Τραμπ» 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η Aνοικτή Συζήτηση του Ινστιτούτου Μελετών Πολιτικής 
και Δημοκρατίας (Ι.Μ.Π.Δ.) σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Λεμεσού, με θέμα «Πρόληψη και 
Διαχείριση Κρίσεων στη νέα εποχή Τραμπ», στο Ξενοδοχείο Elias Beach Hotel στη Λεμεσό. 

Σε εισαγωγικές τοποθετήσεις προέβησαν ο Καθ. Κωνσταντίνος Φίλης, Ανώτερος Ερευνητικός 
Εταίρος ΙΜΠΔ, η Αν. Καθ. Ρεβέκκα Παιδή, Ανώτερη Ερευνητική Εταίρος ΙΜΠΔ, και ο Καθ. Βασίλης 
Πολυμένης, Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Πανεπιστήμιο Λεμεσού, με συντονιστή τον Δρ. 
Κωνσταντίνο Αδαμίδη, Διευθυντή του Ινστιτούτου.  

Η εκδήλωση τελούσε υπό την αιγίδα της Πρόεδρου της Βουλής και του ΔΗΣΥ κ. Αννίτας 
Δημητρίου η οποία και απηύθυνε χαιρετισμό.  

Χαιρετισμούς επίσης απηύθυναν ο Καθ. Θεόδωρος Παναγιώτου, Πρύτανης Παν. Λεμεσου, και ο Δρ. 
Χριστόφορος Φωκαΐδης, Πρόεδρος του Ινστιτούτου και πρώην Υπουργός Άμυνας  

Η συζήτηση επικεντρώθηκε γύρω από τις νέες προκλήσεις που προκύπτουν στο διεθνές 
περιβάλλον σε σχέση με την πρόληψη και διαχείριση κρίσεων κατά τη δεύτερη προεδρία 
Τραμπ και εξετάστηκαν μεταξύ άλλων θέματα όπως: 

• Ποιο αντίκτυπο μπορεί να έχουν οι πολιτικές που προωθεί ο νέος Αμερικανός πρόεδρος σ' ότι 
αφορά στην εφαρμογή των αρχών του διεθνούς δικαίου;  

• Πώς επηρεάζονται οι διεθνείς θεσμοί, όπως η Ευρωπαϊκή'Ενωση και το ΝΑΤΟ και ποιος είναι 
ο ρόλος της πολυμερούς συνεργασίας σε μια εποχή πολυκρίσεων και γεωπολιτικής 
ρευστότητας;  

• Ποιες αναμένεται να είναι οι επιπτώσεις της νέας πολιτικής Τραμπ στο διεθνές εμπόριο και 
στις αγορές;  

 

Το Ινστιτούτο Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας αποτελεί δεξαμενή σκέψης, η οποία είναι πολιτικά 
διασυνδεδεμένη με τον Δημοκρατικό Συναγερμό. Διαθέτει σήμερα πέραν των 40 συνεργατών, 
αρκετοί εκ των οποίων αποτελούν κορυφαίους επιστήμονες στους τομείς ερευνητικού 
ενδιαφέροντος τους σε Κύπρο, Ελλάδα και άλλες χώρες του εξωτερικού. Το Ινστιτούτο εκδίδει σε 
μηναία βάση το Ενημερωτικό Δελτίο (Newsletter) με σημαντικά κείμενα πολιτικής, άρθρα γνώμης και 
ερευνητικές εργασίες. Το 2024 κυκλοφόρησε η πρώτη έκδοση του βιβλίου του Ινστιτούτου με τίτλο 
«Η Κύπρος στην Εποχή των Πολυκρίσεων: Οι Μεγάλες Προκλήσεις Σε 24 Ερωταπαντήσεις». Το βιβλίο, 
που εκδίδεται από τις εκδόσεις Hippasus, κυκλοφορεί σε βιβλιοπωλεία σε Κύπρο και Ελλάδα.  
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